

Аналитическая справка повышение профессионального мастерства педагогических работников дополнительного образования в 2020-2021 учебном году

Дополнительное образование направлено как на развитие познавательной мотивации детей, так и на решение образовательных задач, отвечающих жизненным потребностям обучающихся. Знания и навыки, полученные в системе дополнительного образования, позволят школьникам применить их в будущем в различных жизненных ситуациях.

В настоящее время образование становится непрерывным, универсальным, охватывающим все стороны жизни учеников. В современной школе общее и дополнительное образование являются взаимодополняющими компонентами единого образовательного процесса. Одним из основных направлений национального проекта «Образование» это проект «Успех каждого ребенка». В рамках данного проекта в каждом субъекте РФ был создан общедоступный сайт-Навигатор по дополнительным общеобразовательным программам. Это единая информационная система позволяет детям и родителям принимать добровольное решение, по какой программе дополнительно заниматься, а также предоставляет возможность выбрать занятия в соответствии с индивидуальными запросами, способностями и уровнем подготовки ребенка. Причем есть возможность выбрать те кружки и секции, которые можно будет оплатить средствами сертификата. Персональный сертификат — это документ, выступающий гарантией ребенку со стороны государства. Он подтверждает, что конкретный ребенок может посещать выбранный кружок или секцию за счет бюджетных средств. Другими словами, внедряется система персонифицированного финансирования, позволяющего получить качественное дополнительное образование независимо от места жительства, социального статуса и доходов семьи.

Все эти нововведения нашли отражение в подготовке педагогов дополнительного образования городского округа Клин.

С целью эффективной реализации системы персонифицированного финансирования на базе Дома детского творчества нашего округа совместно с ГБОУ ВО МО «Академия социального управления» с 24 сентября по 26 ноября 2020г. были организованы курсы повышения квалификации «Технология деятельности педагога в персонифицированной системе дополнительного образования детей», где были обучены 28 человек (из них: 7 педагога СТАНЦИИ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ и 21 педагогов доп.образования ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА).

2 педагога МБУДО «ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА» прошли обучение на курсах профессиональной переподготовки «Менеджмент в образовании» и курсах повышения квалификации «Командообразование в образовательной организации». В этом году прошли курсы повышения квалификации 29 человек, что составляет 46% от общего количества педагогических работников системы дополнительного образования. (Приложение 3).

Если сравнить показатели повышения квалификации текущего года с предыдущим годом, то можно констатировать рост числа повысивших квалификацию педагогических работников в три раза.

количество обученных на курсах ПК и профессиональной переподготовки за 2018 -2019 учебный год	количество обученных на курсах ПК и профессиональной переподготовки за 2019-2020г учебный год	количество обученных на курсах ПК и профессиональной переподготовки за 2020-2021 учебный год
35	7	29

За три учебных года прошли курсы повышения квалификации и профессиональной переподготовки 70 человек, что составляет 100% от общего числа педагогических и руководящих работников дополнительного образования.

В условиях распространения пандемии курсы по профилактике коронавируса стали актуальными. В 2020-2021 учебном году 33 педагога дополнительного образования обучились на курсах: «Профилактика гриппа и ОРВИ, в том числе новой коронавирусной инфекции» и «Обеспечение санитарно-эпидемиологических требований к образовательным организациям согласно СП 2.4.3648-20» на платформе «Единыйурок.рф».

В соответствии с перспективным планом в 2020-2021 учебном году было запланировано обучение на курсах повышения квалификации и профессиональной переподготовки 8 человек, фактически было обучено 29 человек, что свидетельствует о 100% выполнении перспективного плана повышения квалификации.

С целью выявления педагогических потребностей ежегодно проводится мониторинг профессиональных потребностей педагогов дополнительного образования.

Анализ мониторинга выявил необходимость обучения педагогов на курсах повышения квалификации по следующим темам:

- Моделирование в практической деятельности с использованием программных сред и различных материалов для создания изделий
- Дополнительное образование в реализации рабочей программы воспитания
- Использование цифровых технологий при организации дополнительного образования
- Педагог дополнительного образования: работа с подростками
- Организация работы педагогов дополнительного образования с детьми с ограниченными возможностями здоровья

В соответствии с заявками организаций дополнительного образования составлен перспективный план повышения квалификации и переподготовки педагогических и руководящих кадров дополнительного образования городского округа Клин на 2021-2024 учебный год. (Приложение 4).

Методист МУ «МЕТОДИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ»



Э.С.Маилян